TÉMA 10: Bipolárny tranzistor (L,R – 2b)
odcvičené dňa:     28. 11. 2001

odovzdané dňa:      5. 12. 2001
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   Vypracoval:  Števove Milan


   Tréger Peter   

Zadanie a vypracovanie:

1. Oboznámte sa s katalógovými údajmi a parametrami bipolárneho tranzistora KF 506 
(včítane h - parametrov).

Katalógové údaje:
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NPN – bipolárny tranzistor KF 506
UCB0 = 75 V
UCER = 50 V
UEB0 = 7 V
ICmax = 0,5 A

PCmax = 0,8 W 
2. Overte funkčnosť meraného tranzistora na charakterografe HAMEG HM 8042. Odsimulujte   I-U charakteristiky bipolárneho tranzistora a odčítajte veľkosti zosilnenia a h – parametrov  pre pracovné body P1: ICP1 = 1 mA‚ UCEP1 = 5 V a P2: ICP2 = 4 mA‚ UCEP2 = 5 V
P1:  ICP1 = 1 mA‚ UCEP1 = 5 V
P2:  ICP2 = 12 mA‚ UCEP2 = 5 V
	tab.1
	UB
	IB
	UC
	IC
	β
	h11
	h21
	h22

	P1
	0,57 V
	17 µA
	5,05 V
	1,02 mA
	62 
	1053 Ω
	63
	20 µS

	P2
	0,67 V
	169 µA
	5,03 V
	11,63 mA
	68
	270 Ω
	72
	60 µS


3. Navrhnite a zapojte obvod vhodný na meranie jednosmerných I-U charakteristík tranzistora v zapojení so spoločným emitorom. Zmerajte a  graficky znázornite tri vstupné charakteristiky IB = f(UBE) pri  UCE =  konštanta (0 V; 0,5 V; 5 V) a tri výstupné charakteristiky IC = f(UCE) pri  IB =  konštanta (0 µA, IBP1, IBP2) tranzistora v zapojení so spoločným emitorom.
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Schéma:  
Vstupné charakteristiky
	tab. 2
	UCE = 0 V
	UCE = 2 V
	UCE = 5 V

	IB [µA]
	UBE [V]
	IC [mA]
	UBE [V]
	IC [mA]
	UBE [V]
	IC [mA]

	0,1
	0,368
	0
	0,424
	1,8 µA
	0,45
	3,3 µA

	1
	0,442
	0
	0,516
	35,9 µA
	0,523
	45,5 µA

	10
	0,513
	0
	0,587
	505 µA
	0,586
	509 µA

	20
	0,534
	0
	0,606
	1,013
	0,606
	1,08

	50
	0,565
	0
	0,633
	2,85
	0,63
	2,86

	100
	0,594
	0
	0,654
	5,83
	0,65
	6,28

	150
	0,611
	0
	0,667
	9,39
	0,656
	10,4

	200
	0,625
	0
	0,676
	12,75
	0,659
	15,98


Výstupné charakteristiky

	tab. 3
	IB = 0 µA
	IB = 17 µA
	IB = 169 µA

	UCE [V]
	IC [µA]
	UBE [µV]
	IC [µA]
	UBE [V]
	IC [mA]
	UBE [V]

	0,05
	0
	2,7
	130,5
	0,561
	2,87
	0,641

	0,1
	0
	2,7
	436
	0,587
	5,9
	0,658

	0,2
	0
	2,7
	763
	0,6
	9,98
	0,671

	0,5
	0,1
	2,7
	783
	0,6
	10,31
	0,671

	1
	0,1
	2,7
	788
	0,6
	10,47
	0,671

	2
	0,2
	2,7
	796
	0,6
	10,8
	0,667

	5
	0,5
	2,7
	815
	0,6
	11,65
	0,66

	10
	1
	2,7
	843
	0,6
	14,2
	0,642
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 4. V pracovných bodoch v aktívnej oblasti výstupných U-I charakteristík Pl ICP1 = 1 mA, UCEP1 = 5 V a P2 ICP2 , UCEP2 = 5 V  (mali by ležať na nameraných výstupných charakteristikách) určite veľkosť veličín IB, IC, UBE, UCE a  h - parametrov hybridného modelu tranzistora pre nf signály s malou amplitúdou (zapojenie SE), podľa rovníc

ueb = h11eib + h12euce
ice = h21eib + h22euce
a nakreslite zodpovedajúci náhradný obvod tranzistora využívajúci h - parametre v pracovnom bode P2.
	tab.4
	UCE [V]
	IC [mA
	UBE [V]
	IB [µA]
	h11kat.[kΩ]
	h21 kat. 
	h22kat.[µS]
	β kat.

	P1
	5
	1
	0,57
	17
	1,053
	63
	20
	62

	P2
	5
	12
	0,67
	169
	0,27
	72
	60
	68

	
	UCE´[V]
	IC´[mA]
	UBE´[V]
	IB´[µA]
	
	
	
	

	P1
	5
	0,994
	0,651
	125,8
	
	
	
	

	P2
	nestihli sme

	
	UCE´´[V]
	IC´´[mA
	UBE´´[V]
	IB´´[µA]
	h11nam.[Ω]
	h21 nam.
	h22nam.[µS]
	β nam.

	P1
	4,93
	1,548
	0,652
	138,8
	76,923
	57
	65,714
	

	P2
	nestihli sme

	P1: δ medzi h – parametrami h – char. a h – nam.
	
	
	
	

	P2: δ medzi h – parametrami h – char. a h – nam.
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v pracovnom bode P2 sme nestihli zmerať h – parametre, preto nemôžeme nakresliť náhradnú schému
5. Z nameraných charakteristík vypočítajte:
 a) jednosmerný a dynamický vstupný odpor Rjsmvstup, rstrvstup
 b) prúdový jednosmerný zosilňovací činiteľ β (h2lE). 
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      - vstupný jednosmerný odpor
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         - vstupný dynamický odpor
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6 Naznačte na výstupných charakteristikách tranzistora hranicu medzi saturačným a aktívnym režimom. Aký je rozdiel medzi aktívnym a saturačným režimom?
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h – parametre 


      pre pracovný bod P1: ICP1 = 1 mA, UCEP1 = 5 V 





h11e = 2,2 kΩ


h12e = 3,6 E+4 


h21e = 30 – 100


h22e = 12,5 µS
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